Tema N° 8 — NUMEROS REALES 1

Rlcilvidades ( pdg 48)

La 5&304’6/15@ lista consta de tedes los sumeros escritos en la pizarra y a/c?wroﬁ ndS:
0;4;-11;0,31; 2; %; %: 5, % : —2744';-\/5; Y-8 ¥81;731;m —g

. ps N / N 7
Sitvales, en tv cvaderro, sobre un cvadro Como o de aéc?o. len en cverta que un mismo sumero. puede

estar en mds de uvno de los (’oxy'wzios.

NATURALES(N) |0;4; 4/81=9

24 24
ENTEROS(Z) |04 -11; == 4-""= —6;3/-8 =-3;4/81=9

37 24 24 — 5
RACIONALES(Q) |0; 4; - 11; 0,31; =52 5,-20% —8;\/5;7,31;—5

4’47 6 1 4 1
NO RACIONALES | /2 : 3/5:—/3: 1t

shesteskSpgROIgRAR ke 3k
Rlciividades ( pdyg 42)

D ldica cudtes de los 54304‘@&@5 AUmCros oM rdCionales y cvdles son irraciorales:

1,5: _?3;0,3;\/7 - 1,6666...: 2,010010001...; /25 : 2+ /2 : 328

O Racionales = 1,5: =3/5: 0,3: 1,6666.... /25 =5 : 328

Q lIrracionales = \/7; 2,010010001...; 2 + \/5

Rlcilvidades ( pdy 48)
® E%rzﬁe en Cada Caso un sUmero rdciondl otro irraciondl Comprendidos ertre /V/ /(/ -
4 7 4

a)M=12N=1/3

MATEMATICAS 4° (opeitn A) - ANACA




Tema N° 8 - NUMEROS REALES 2

1 9
M=—=——

2 18_N=2-03<8 -%_02<M=2 =05 un racional intermedio es 4/9 = 0 44...
N=1-6 18 18 9 18

3 18

y un irracional m =045.
b) M = 0,438; N = 0,439

M = 0,438 < Racional = 0,4385 < N = 0,439; Irracional = ,/0,1923
¢)M=0,31;N=0,32

Racional = 0,315; Irracional = 4/0,099225

CFodrias  encordrar sieppre  un racional y un irracional que estén  Comprendidos  erdre  dos  Umeros

(’0&/65?0&6/&.7 2120/15 v respesta.

Si, pues entre dos numeros cualesquiera hay infinitos numeros racionales e irracionales,
el conjunto de los numeros reales es un conjunto “denso”.

©)) ?@/)réﬁéﬂid en la recta numérica los 54‘304’6/756 NpmCros:

1_
J10 =4/32 +12 luego en un m=m
triangulo rectangulo, un cateto ha de ) /
ser 3y el otro 1:
: : : : L

Para dibujar @ dividimos el

segmento anterior en tres partes iguales y tomamos la primera:

MATEMATICAS 4° (opeitn A) - ANACA



Tema N° 8 — NUMEROS REALES 3

I J10 . .
Para dibujar el ——— sdlo tenemos que hallar el opuesto con una circunferencia con centro en

el 0y radio @ ( figura anterior).

Rlciividades ¢ pay 49)
® Representa en la recta real los nimeros, de forma exacta:

a) Convertimos los decimales en fracciones para representarlos:

& - 2, directamente

& 375 = 375 = 1—5; dividimos la unidad en cuatro partes iguales y contamos 14.

100

3 06 =g :g, dividimos la unidad en tres partes iguales y tomamos 2.

@ 5 =y2% +1'

i ..-‘
® . 0 gy e : : —® . o—a—a—
= A o e 1 2 4 2 v 4
| e
3
b) ® =1,618...
£ =1H18..
l:l T ‘ T T
o i 3

Rlcilvidades ( pdg 81)

@D Escribe en forma de intervalo y representa los nimeros que cumplen las condiciones
indicadas en cada caso:

a) C’amprem{za/os entre 5y by ambos incluidos.

b) Mayores que 7.

€) Menores o (quales que -5.

MATEMATICAS 4° (opeitn A) - ANACA



Temd N° 8 — NUMEROS REALES 4

a) [5, 6] 0
I O | T T T+ H T T
1 2z 3 4 &5 B 7 8
0
b) (7’ +°°) I — T T T T T e ———————————— >
iz 3 4 & & T &8 @ 0 11 A1z
o
T B T T I
€) (—, —5] 7 & & -4 3 2
stestesikdpRelBapaesicolesk
@ cseribe en forma de intervalo y representa:
o
a) {x/3<x<5}=][3,5) — %égé g T L
o
T I ........... e
B) {x / x 2 0} = [0, +) 1 12 3 4 & &
i
€) {x/-3<x<1}=(-3,1) R —_—————————
5 a4 3 .2 .4 1z 3 a
o
; I e e e —— — T
d) {x/ x <8} = (-, 8) 1 2z 3 4 & & 7 & @ A0

@ Escribe en forma de desigualdad y representa:

o
— |
a) (-1,4]={x/-1<x<4) A A T SN T S S
o
b) [0, 6] ={x/ 0 < x< 6} N e AT S T
u}
" - |
6) (==, —4) = {x | x < —4} NI S S AN S S A
d)[9, +) = {x/x =9} LA B A

MATEMATICAS 4° (opcién A) - ANATA
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Rlciividades ( pdy 82)

D ¢ xpresa en forma exponencial:
m
Sabemos que Vair“ =an , luego:
1 2
a) ¥x =x5 b) 'Ya® =a'5 =as c:)\/a?:a7
1 10 1
d) Vx =x2 e) (3x2)5:3x1°:x3 f)%/T=§/;=xg

® (aleula:
2 3
a) 42 =4 = 22 =2 b) 1253 =325 = 53 =5
1 4 0
¢) 6254 =4/625 =4/5% =54 =5 d) 83-\/873 3/(23)3 =3 03 =93 _g

5

hd 5
e) 646 =645 =[‘\3/2_6) =25=32. f)81%=(3)=3"=27

Rlciividades ( pdy 98)

D Utidizands la tecla . , calcula:

@ V1025 = 1025 ] 32,01562119..

G Y48 = 48[l N 2632148026..

@ 43024 = 3 024§ | G 2.723157267...
© /0,03 = 0,03 Jf] 0,17320508...

@ 4003 = 0,031 §F 0.416179145...

@ 8003 = 0,03 JF §F 0.645119481...

MATEMATICAS 4° (opcién A) - ANATA



Tema N° 8 - NUMEROS REALES 6
® Utdizands a tecla N  halla:
S 7= 700 4 52401

€ 2'° =2 17 100§ 1,267650599 - 10*°

©1,41° = 1,410 20 § 964,6777305.

NN NZSNZN A4
stk S dp O dlsiesieste

\¥/

\ 4
N

@ Uedizands la tecta |, halla:

&7 =7 200 E 2645751311...

@Y7 =7 130 E 1,912931183...

@87 =7 | 3l5]|" 321409585..

ook B ORdesiooteol
@ Ucdizando lo. tecla B o bion [, ratia:

\9/

steske ke S dsRaRsiestest
5 = 5% 2 = 2,236067977..

@ 311 = 11 K 3 2 2,223980001...
o128 = 128K 7 £ 2.

& §/5500 = 5500 XM 5 = 5,598511026..

R T T T SRS
Rlciividades ( pag 838)
O Simplifica:

9
a) ¥x° =x12 =x

d) §/8 =§

N
—

f) 8/81=§3% =38 =32 =3

MATEMATICAS 4° (opcién A) - ANATA



NN\ 4 NN\ 4
..................
78\ 70\ 76\ 78N 70\ 76\

@ (Cudl de los dos es mayor en cada caso?:

4 _12 3 _12
a) @—1‘\'31 =W29791 500 29791 > 28561 =431 > 313 .
313 ="%134 =1328561

3 -9 3_9
b) {\/5_-‘\'51 =¥132651 _, 3/51 > 9132650 .

9132650
stttk RSP OITRER ek ok
8) Reduce:
11 1,1 543 8
a) 3282 =2325=23 5=215 =215 =38

11 +t+ 21 21 431 5
b) %.%=93.36:(32)3.36 =33.36 =33 6 =3 6 =36 :5\5/375_

¢) Watp® =a2p3 .

@D Saca del radical todos los factores que sea posible

a) Y32x* =325x* =3/2322.x%x =323 Yx3322x = 2x¥ax

b) ¥/81a%b5c =¥3%a%b5c =333 3a%b3b2-c =333 3/a% 3b® 33b2c =3abY3b2C .
e) Y64 =326 =3/25%2=2%2.

desieskqedpaedpsiolok
@ S [m/D[zf wa:

MATEMATICAS 4° (opeitn A) - ANACA

B
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o) 4a3b5¢c _ 4a3b5¢c _,la%° __\/7
\/ab303 Q/azbec‘s a2pbch bc

a) (2] =3 =¥a” =a'2° =a*

@ cfectia:

a) V18 +/50 ~2 -8 =232 +1/262 —2 -2 =322 +/5% 2 -2 -1/222 =

=32 +5J2-42-2J2=(3+5-1-2/2 =542.

b) +/50a —+18a =/2:52a —v/2:32a = 5y2a - 3+/2a = (5-3)v/2a = 24/2a .

Rlciividades ( pdy 38)

@ Racionaliza los denominadores:

a)i:ﬂ:ﬂ
2 (ef 2
o) Y5 5T 35 _ 3
7 NTT 72 T
c)i: 352 :322:%

o 2 2§33 _ 2R3 _ 2%y
832 5/325/33 §/375 3

MATEMATICAS 4° (opeitn A) - ANACA
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Tema N° 3 — NUMEROS REALES 9

4 43 ++2 4W3+42) _4(V3+42
2 (@(ﬂ(f )J_ (f()z 2 g e R

e)

o 3 3-3)  _30-v3) _3L-v3)_4,_ )6 sz
P “e-vaJe+a) 22 _(3f  4-3 dl-is)e-01s

BN K BT ot ok
EJERCICIOS DE LA UNIDAD
PRACTICA

NUmeros reales

D a) C/as[f/ca los Siguientes nidmeros racionales o irracionales:
%;—«/49;53,?;3,2-10‘10;\/6;%
b) ¢ Qlguno de ellos es entero?

€) Ordénalos de menor a mayor.

a) Racionales: — —\/ 9:53,7:3,2107'0  Irracionales : +12;3/5 .
b) Si es entero —«/4 =-7.
¢) Para ordenarlos pasamos a decimales los que no lo estan y después comparamos:

43 =3,3076923;—/49 = -7:537:32107°:1/12 = 3,4641016...:3/5 =1,70099759...

43 =
49 <3210 <35 <22 <12 <537
13"
stestesk RSP OITRER ek ok
3 = 1+4/5
@ N cudles de los Siguientes nimeros son irracionales: _Z; 173; \/5 ITT \/§ ; T\/_
sfestesk SRS ITRaR ek ok
o 1+4/5
Son irracionales: \/§;Tl;(p: 2\/_
steote sk ERABDITR GRStk ok

MATEMATICAS 4° (opeitn A) - ANACA



Tema N° 8 - NUMEROS REALES 10

@ Ordena de menor a mayor:

a) 145;14;/2 b) +/2;¥3; g

Hallamos las expresiones decimales para comparar.

a) 145;14; /2 =14142136... > /2 <14 <145 .

b) V2 =14142136...;3/3 =14422496... 19 =2<33< 2

stttk R OITRER ek ok
N=3;0;2; 18; 1.
Z—=3:0:2:181:-2: —4: -1: 3/-1.
Q=3:0:2:18:1; — —1: J_— 723; 191 248 .

R=3:0:2:18: 1: =2: —4: —1: J_— 723 — X 191;2,48;\/5;n1+J§;1,o1,02,03....

NN\ A NN\ A
oooooooooooooooooo
Y2 Y2 )Y 78\ 70\ 76\

69) Represenﬁa en la recta real los Siquientes ndmeros:
1
a) -3;2,7; V17 ; 3 de forma exacta.

B) TU- 3,14.., de forma aproxinada.

o DA A T
1 27 7
3

MATEMATICAS 4° (opeitn A) - ANACA
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b) 3.1 3.2

UL
e T

9/
>0e
23y
NA
23y

Intervalos

@ Ddados los nimeros: |; 2; 2,3; 3; 3,95 45 4,:
a) Tndica cudles de ellos pertenecen al intervalo [2, .
b) Lo mismo, pero con el intervalo [2, 41.

c) Iqual, pero con el intervalo (2, +o0),

a) Al intervalo [2, 4) pertenecen el 2; 2,3; 3; 3,9
b) En el intervalo [2, 4] estan el 2; 2,3; 3; 3,9; 4
¢) En el intervalo (2, +~) se encuentran los nimeros 2,3; 3; 3,9; 4; 4,1

NN\ 4 NN\ 4
steste sk SRR aR e ke ok

11

@ Escribe en forma de intervalo y representa los nimeros que cumplen las condiciones dadas en cada

caso:

a) Menores o iquales que 3.

B) Comprendidos entre -1 y 0, incluyendo el 0, pero no el -l.
€) Mayores que 2, pero menores que 3.

d) Hayores que b.

\9/
oo
76N

a) (_ 0, 3] E : "

b) (-1, 0]

MATEMATICAS 4° (opcién A) - ANATA



Tema N° 8 - NUMEROS REALES

c) (2, 3)

d) (5, +=) |

12
u}
I : = o
1 Z =
oo

\S.
%

\¥/

0\ N NI\ A
3872 37N 387

76\

@ cocribe en forma de intervalo y representa en cada caso:

u}
a) {x/-6<x<3}=[-6,3] P S T S L IS S
u]
- ]
b) {x/ -4 < x < 4} = (-4, 4] T %5 3 S B SR S Sy
o
. =
) {x/ x=23}=[3, +=) 1 2 3 5 8 7 B
o
d) {x/0 < x <5}=(0, 5) L
@) {x/x>-2} = (-2, +=) I e e A T L
o
f) {x/10 = x} = (=, 10] ]

9/
>
23N
\9/
7

@ cscrive en forma de intervalo y representa los ndmeros que cumplen la desiqualdad indicada en cada

casos

a)0<x<1=(0,1) —eia—?—

b) x <-3 =(- o, -3]

€) x>0=(0, + x)

MATEMATICAS 4° (opcién A) - ANATA



Tema N° 8 - NUMEROS REALES 13

| .,
d) -5<x<5=[-5,5) !'.a'.'a'.'z'.a'é'a'é'é'zr*s‘
= (- R — N —
e) -5 <x =(-5 +w) 5 4 a3 2 -1 1 2z 3 -‘:1_

f)1<x<3=[1,3) T
u]

@@ ¢scribe en forma de desigualdad y representa los siquientes intervalos:

a) (1;25)={x0OR/1<x<25} i T .
0 1 2 3
|
b)[-2,3]={xOR/2<x<3} =+ =1 A =

) [7,0] =ixOR/-7T<x<0} T T T T T T+

u}
d) [-3, +0 ) = {x DR/ x2-3} =i
| o
@ (2, +o)={x OR/x>2} T 1 875 5 5 ¢ 77
u}
f)(-5,2]={(x OR/-5<x<2} | .
E I T T T I -

\0/
eoe
76N\

Potencias y raices

DD ¢ xpresa en forma de potencia con exponrente fraccionario:
a) 352 _p2/3 b) 842 = 52/5 ¢) 8,5 = 55/8 d) ¥x =x"'3 e) [q=1 =g~1/2

f) 4/a2 —g2/4 = g1/2 g) Ja=a"?2 h) V2 =212
stestesk RSP OITRaR ek ok
D@D ¢ xpresa en forma de raiz:

a) 32/5 :§/37 b) 2374 —4p3 ¢)a’®=Ya d) a2 =\a

MATEMATICAS 4° (opcién A) - ANATA



Tema N° 3 - NUMEROS REALES 14

o x4 =4x  fHad2=ya® g xV2=x" :\ﬁ:i
X

X
_ _ 1 1 1
h) X 3/2 _ X 3 — _3:_:_
X 1[)(3 X’\/;
stttk SR OITRER ek ok

DD Caleula:

a) 25 12 _ (52)1/2 5 212 _ =5

b) 27 1/3 _ (33g1/3 3 3/3 _

c) 1252/3_(522/3_532/3_52 25
d) 8134 =(34)4=33=27

stttk RSP OITRER ek ok
@D (aleula las Siquientes raices:
a) 416 =324 =24/4 =2 b) 8243 =%/35 =3%/5 =3 ¢) J0=0 d) 41 =1
e) 3-1=-1 f) V=100 @) 3-27 =3/(-3)° =(-3)*/3 =-3 h) V144 =122 =12
stttk SREBOITRER ek ok

D@D 0Obtén con la caleuladora:
a) 39 =9x"W5= 1551845574...

b) 3/-173 =173+ x" 3 =-5572054655...

) {(14)® =14 x 3x™ 4 =7,237624155...
d) 4= =[(--3%5--)]x"™4=0,880111736...

e) 1283 =28 x¥ 3 x' 2 = 148,1620734...
f) 2834 =4/28% =28 ¥ 3 x'W = 12,17218441....

g) 873 =X8"=8x 12 x"3=05.

MATEMATICAS 4° (opeitn A) - ANACA



Tema N° 3 - NUMEROS REALES 15

h) 0,02"2= /002 =0.02 [ 0,141421356...
)0,2"=402"=02x12=, =2,236067977...

sfeste eSS st stecke
Radicales
O® Muttiplica y simplifica el resultado:
a) V/2-/3+/6 =236 =/22:32 =23 =6.
b) Yaia® =Yaa? =%a3 =
¢) V510-/8 = /5108 = /2452 = 24/2.52/2 =025 =45 =20 .

A\
%

\ A
Y

\’/
76\
N4
76\

fesiesie Qe s Nedest
06, Simplifica los siguientes radicales:

3 1 12 4
a) 5% =56 =52 =5 b) W22 =215 =25 =§/2* =¥f16.
c) a8 =a™0 =a5 =¥a*. d) %a*b® =at2p12 =a3p3 :(abz) =3ab? .

e) %/(X2y2)=§/(xy)2 (l)\/x_yf) 412 = 1214 _ 3

(1) Dividiendo el indice y el exponente del radicando por 4.

D@ Reduce a indice comin y ordena de menor a mayor:

a) /2,%/3,4/4,%/5,96; como m.c.m.(2, 3, 4, 5, 6) = 2%3-5 = 60 al reducir a comun indice quedan

69/230 ,69/320 ,69/415 ,6(\)/512 ,69/610 ahora comparamos los radicandos :

6'0 =60 466 176 < 5'% = 244 140 625 < 2°° =1 073 741 824 = 4"° = (2%)"° < 3%0 = 3 486 784 401
luego el orden es §/6 <¥/5 <2 =44 <3/3.

b) 324 /53 ,\6/35 como m.c.m.( 3, 4, 6) = 223 = 12 al reducir a comun indice quedan

MATEMATICAS 4° (opeitn A) - ANACA
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1%/(24)4,1%/(53)3,1%/(35)2 ~ 19214 1359 12310 anora comparamos los radicandos :

214 = 16 384 <3'°=59 049 < 5° = 1 953 125 luego el orden es 32 <§3% <¥/5° |

@D divide y simplifica el resultado:

2 23 2.1 43

c)\F\/: \/i@ \/ _i/ 35 —4i 1

V1273 V1220 2239025 |24 2°

d)_a:%/Eziﬁ:L )\/7\/7 \/7
Yab Vab Vb b

6 2 2.51\2 42
) V20 \/20 = 19/(275) ﬂf/iﬂ%ﬁ
10 103 (2:5)° 2353 5

@@ cxtrac todos los factores que puedas de los siquientes radicales:

a) 316 =324 =3232 =323 32 =2%2. b) V28 =227 =227 =247 .

e) 210 =42822 =428422 = 22422 =42 d) V8 =+2% =222 =4/22.42=22.
e) v200 =+/2352 =+/22./52 2 = 25,2 = 1042

) \/300 =+/22:352 =/22/52.4/3 =25,/3 =103

AWM (aleula y simplifica en cada caso:

) (W2)° =210 221012 = 95 = 3 b) (2)' =32% =3282 =323 32 =232
¢) (‘\‘/37)8 =4(32)8 =4/316 =316/4 =34 =g1.d) 48 =§25 .

MATEMATICAS 4° (opeitn A) - ANACA



10
Q) ( /\/5) = 4210 — 01074 _ 5512 _ \[p5 _ \[p4.5 = \[04. [0 =02. /2 =42
6
f) (%/ﬁ) ~§26 =2
BN KBTI e ot ok
@@ (alcula y sm//?/zj'fz'ca:
a) V3 +3/3-53=-3.

b) 248 + 472 ~ 718 = 24/23 +44/2332 —74/232 = 2\22.0 + 44/22:32.0 _7,/232 =
=222 +423J2 -73J2 =42 + 242 - 212 =7./2.

€) 32 +44/8 — /32 +4/50 =332 + 4y/2:22 —[2:0% ++/252 =32 + 4242 -22,[2 + 5.2 =
=342 +8V2 -42 +5J2 =1242.

17

d) 5V12 + 27 — 875 + /48 = 51223 +1/3% 81352 +1/24.3 =523 +33 —85.3 +22./3 =

=10+/3 +3+/3 4043 +44/3 = -23.3.

3V2 5v2 3 5 12+9-20 1 5_+42
e) v2+=—— - T =1+ - J2=""""J2=—J2="2.
) 4 3 ( 4 3] 12 12 12

QD ¢foctia:

a) 320 +/80 — /500 =265 + 245 —1/22:53 =23./5 +22./5 — 2:5./5 = 8./5 + 445 —10+/5 =

= 245.
b) V150 + 54 —24 =/2352 +/23% —4/23:3 = 5./6 +3./6 - 2/6 =66
¢) /40 +3135 -%/5 =325 +33%5 -¥/5 = 28/5 +33/5 -5 = 43/5 .

AP Racionaliza y s[m/?/z’fz'ca:

2 2\/5_2\/5_2\/5:\/5_ b) 46 _4V6 _4V6 _2V6

a) =

V2 22 2 2

J6 V66 Jgz 6 3

MATEMATICAS 4° (opeitn A) - ANACA



Tema N° 8 - NUMEROS REALES 18

6 3 3\/5:3\/5:3\/5:\/5
\/_\/2? 2J3 '

d) 3 _ 3415 :3\%:
J15 15415 15

A® Racionaliza:

Para racionalizar expresiones del tipo:
A _ An am—n _ An am—n _ An am—n B An am—n
n/am nlam _Wam—n Wam—m+n Ngn a
3 352 _ 352 3¥52  3¥/52 b 1 - §a°  §a®  ¥ad

a) —=

B sz Az Y5 5 Ha Yaoda’ Ha® A

o Lo B A d)2—223 242> _42° 45 4
I i AE X 2 i 2t 2
PSS o e B TS

AD Racionaliza y s[m/?/z’fz'ca:

2 _ 2f-v2) _2-v2) _2l-v2)_ (Vo .
X 142 [1-v2fi+42) (2 12 4-2)=2+202.

w4 o 4BeN2) _ al+y2) d3+2)_4l3+v2)_12+42
3-\2 [B-+2)3+v2) 32_ [(2f ~ 9-2 7 7

n o) 2] zbe] w5
sz bl s (of T s m

c)

P (+y3) _ [1+43) _1+3 _1+43
1-43  [1-3J1++3) 2-(BF 173 -2

1 5-3) _ (5-3) _(5-3)_(5-3)_3-45
J5+3 (5+3)(f 3) (5) _32  5-9 -4 4

e)

MATEMATICAS 4° (opeitn A) - ANACA



Tema N° 3 — NUMEROS REALES 19

1 (V3 ++2) V3+v2) _V3+v2 _ =,
RN Vi N B S S e

N

10 _ 10l3-42) _ 10/3-v2) _10l3-+2)_ )
D ez (B3 2) [P -(af | 32 1043 - /2)= 103 10,2

V2o \/_(\/_ 3) _(\/_)—\/5_2—3\/5_2—3\/5_3\/5—2
2+3 (2+3)V2-3) (2P-32 29 -7 " 7

h)

) 1508 _(1eB)ieva)_ evaf _eafselBf 1e2es_av2ls_, o
Y (1+\/§x1_\/§) 12_(\/5)2 1-3 -2 -2 .

Piensa y resuelve
O@ /Cudntos nimeros racionales hay entre 0,8 y 0,@ 7 Pon @'émﬁ/as y razona tu respuesta.
sheste sk SpgROIgRAR ke 3k

Entre 0,8 y 09 hay infinitos nimeros racionales. Por ejemplo, 0,9 esta entre 08 y 09,
también 0,91, 0,911, etc.

U Con un rectangulo 3 x 1 construimos su diagonal, que medira V32 +1% =410 .
U Con un rectangulo de dimensiones J10 y 1 construimos \/ﬁ +12 =J11.

U Con un rectangulo de dimensiones V11 y 1 construimos (\/ﬂ)z +12 =12 .
2
U Con un rectangulo de dimensiones J12 y 1 construimos (\/ﬁ) +12 =13 .

MATEMATICAS 4° (opeitn A) - ANACA



Tema N° 8 - NUMEROS REALES 20
@O® ¢ (udles de las Siguientes radices no existen?
¥/-20;8/0,12; V-1,%/241;4/-16
No existen las raices de indice par y radicando negativo: J-1; 4-16

etk S b Odpsesiestest

76\

@D 0btén con la calculadora:

1-5 b) V3 +42
2

3 =-0,412022659... V2

1+4/2

a) =1573132185... c) =0,585786437 ...

@D ¢ xpresa como pate»zcm_ dnica:

11 1.1 5
— — 4 _
a) /33/3=3233 =32 3 =36

2 2 5
= 1+= =
b) 2%/4 =222 =223 =2 3 =23,
1
1+—
c) a\/E:aa”Z:aJr2 =a3/2
3
3 o5z 3.2 5
d)ﬁ:i_ﬁzzz 3 =06
Ya 32 2 '
23
° s 2
3/,.8 3 ° 9 el
e)%:a_2:33 =33
a a
4+1
f) 32285 =42/3.41/6 _g3 6256 —g5/6

NN\ A NN\ A
..................
78\ 70\ 76\ Y Z Y2

QD ¢ xpresa en forma exponencial:

a) (@)3:@:%:&%. b)W:w:am. C)W:Q&:xwz.
a) (Ja)? =a=® =92 e) (@)2:#@:@:34/4:3_

MATEMATICAS 4° (opeitn A) - ANACA



@@ Reduce a un soly radical:

2 1 8+3

a) Y2242 =22/3.9114 _0374 912 _ol1/12 _12p11

3.5 9+10

4= = -
b) 4/a3_6/as —g3/4.35/6 _ 54 6 =5 12 =g19/12 :12/a19 —a'Za’

8/53 3/8 3_11
V8 2 =28 4 2 -9 8 —973/8_
VR e 2

MATEMATICAS 4° (opcién A) - ANATA

3 21
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